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Ортодоксы, вперед!

Или еврейская власть плюс кашрутизация всей страны
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    Бывшим советским людям хорошо знакомо ленинское выражение «Коммунизм –  есть Советская власть плюс электрификация всей страны». Этот лозунг висел, чуть ли не на каждом Доте культуры или заводской проходной в Советском Союзе, так что многие успели выучить его наизусть.
   Став репатриантом из бывшего СССР, мне весьма помогает понять новые для меня израильские реалии способ сравнения однородных явлений.

    К примеру, что такое Эрец Исраэль (Земля Израиля) с точки зрения  ортодоксального религиозного человека? Это еврейская власть  плюс кашрутизация всей страны.

    Почему в Израиле вообще заходит речь о еврейской власти и что под этим подразумевается? Дело в том, что в Израиле для полного счастья и процветания недостаточно иметь израильское гражданство. Нужно еще быть евреем, а за еврея  признаются далеко не все граждане страны. По Галахе (своду религиозных законодательных документов) евреями считаются лишь те, кто родился от еврейской мамы, либо те, кто прошел процедуру гиюра (принятия иудаизма).     

    Так,  израильское общество помимо существующих разделений между евреями и арабами, в еврейской своей части также претерпело разделение на евреев настоящих, так сказать, первосортных, и евреев ненастоящих (второсортных), между которыми существует порой  невидимая, а порой весьма наглядная  линия фронта. Это противостояние получило название войны между светскими и религиозными.

     Война между ортодоксальной и светской частями израильского общества началась, наверное, с момента возникновения государства Израиль, если  не раньше. К слову сказать, линия фронта этой войны проходит не строго между светскими и религиозными лагерями. Среди религиозного лагеря есть немало людей, которые по многим вопросам выступают на стороне светских. Равно и наоборот.
    История этой войны знает много сражений – от борьбы за право регистрации смешанных браков (евреев и неевреев), которая ведется до сего дня – и до права частным предпринимателям торговать в своих магазинах некашерные продукты. 

    Лично до меня война эта периодически докатывается волнами общественных скандалов, когда какой-либо раввин допускает резкое высказывание в адрес светских, особенно, в адрес русскоязычной алии. 
    Последнее по времени такое высказывание была совсем недавно, когда представитель ортодоксального лагеря обвинил русскоязычную алию, точнее, ту ее часть, которая совершила гиюр (акт принятия иудаизма) в корысти и лицемерии.  Мол, репатрианты вливаются в иудаизм неискренне, исключительно  ради приобретения материальных  благ, а не по соображениям духовности и желания стать лучше.
     Эстер Сигаль, известная тележурналистка, репатриантка из бывшего СССР и  представительница ортодоксального иудаизма, выступила с протестом. Нельзя говорить так обо всех репатриантах, - заявила она с экрана телевизора. И в этом, конечно, она права.
     Среди репатриантов не все - плохие, есть еще и хорошие. Однако, зная не понаслышке  многие свойства и качества человеческой натуры, особенно нашей, репатриантской,  рискну предположить, что за исключением столь категоричной формы высказывания раввина, он все-таки во многом прав.

    Рыба ищет, где глубже, а человек – где лучше. Это общеизвестно.  А искушению получить дополнительную материальную помощь, приняв гиюр, способен противостоять далеко не каждый. 

    К примеру, можно ходить на тяжелую физическую работу, а можно получать те же (или почти те же деньги), ходя вместо работы в синагогу на молитву. И вообще многие дополнительные возможности открываются перед человеком, принявшим гиюр. 
    Что же получается в результате? Заложенное законодательно и существующее практически неравенство между евреями и неевреями  по Галахе, выливается в такое уродливое явление, как вступление неевреев в ряды евреев (посредством прохождения гиюра) по меркантильным соображениям. То есть, в лицемерие в государственном масштабе. Иными словами, государство, мирясь с разделением общества на религиозную и светские части, само провоцирует подобные негативные явления. 

Так, может быть, не стоит пенять на зеркало при такой физиономии?
     Может быть, наоборот, стоит поучиться у тех же коммунистов. Конечно, не у тех из них, которые выискивали себе привилегии и выторговывали лучшие условия существования, а у тех, кто брал на свои плечи главные трудности страны, кто первым шел в бой, и о которых так вдохновенно написал поэт Александр Межиров - 

Повсеместно,

Где скрещены трассы свинца,

Где труда бескорыстного –

невпроворот,

Сквозь века,

на века,

навсегда,

до конца:

– Коммунисты, вперед!

Ортодоксы, вперед!
                               Александр Грайцер, Тель-Авив.
