Кому выгодно рабство (или почему в Израиле не отменяют закон о кабланах)?

На израильском рынке труда существуют такие лица и фирмы, которые в народе называются кабланами. Их роль в экономике - посредническая. Они стоят между работодателем и работником, представляя работника перед работодателем, а работодателя - перед работником. Все это, разумеется, небесплатно (иначе бы, понятное дело, не было у кабланов никакого интереса). И все это даже не за деньги работодателя. А за чьи? Попытайтесь отгадать с трех попыток.

Ситуация такова. Работодатель платит каблану за работника (берем по минимуму) - 40 шекелей за час работы. Такую же сумму платил бы работодатель работнику, устроившемуся к нему на работу без каблана. Но работник, устроившийся на работу к каблану, но фактически работающему на работодателя, получает - 20 шекелей за час. Остальные 20 шекелей берет себе каблан.

Кому это выгодно? Разумеется, каблану. Он, не работая у станка или у швабры, получает за работника столько же, сколько тот получает за работу у того же станка или швабры. 

Это также выгодно и работодателю. Почему? Потому что работодатель уже не отвечает за работника (работник работает не у работодателя, а у каблана). Соответственно и зарплату работник получает не от работодателя, а от каблана. Работодатель освобождается от выполнения закона по отношению к работнику - от выплаты ему различных пособий - отпускных, оздоровительных, пособия в связи с увольнением (пицуима) и все это переходит в обязанность к кабланам.

Но вся хитрость этой изящной почти шахматной операции состоит в том, что каблан ну очень не спешит выплачивать работникам все необходимые выплаты. Работающие у каблана прекрасно знают, как сложно  выбивать у каблана свои законные отпускные, не говоря уже об оздоровительных. Сколько нервов и сил нужно потратить, чтобы добиться желаемого. Ведь таскаться по судам у большинства людей нет ни времени, ни сил, ни средств. Особенно, это непривычно репатриантам из бывшего Советского Союза. У них ведь вообще нет практических навыков обращения в суд. На что, собственно, и рассчитывают кабланы. Чем успешно и пользуются.

Что касается выплаты пособия по увольнению (пицуима), то до недавнего времени, кабланы вообще были недосягаемы в этом отношении. Пицуим в соответствии с законом полагается выплачивать только тем работникам, которые проработали на предприятии больше года. И кабланы пустились на очередную хитрость - они брали работника на работу сроком на девять месяцев,  потом его увольняли, и через некоторое время брали его вновь на работу, но уже как с первого месяца работы. В результате они полностью освобождали себя от выплат работникам пицуима.

Но и это еще не все. У моего близкого знакомого возникла на работе пикантная ситуация - не сложились отношения с начальником. В результате начальник его  уволил. По закону такому работнику работодатель обязан дать письмо об увольнении (михтав питурим), на основании которого работник будет получать от Министерства социального страхования хорошее пособие (примерно 3/4 зарплаты). Но работодатель в такой ситуации говорит работнику - ты работаешь не у меня, а у каблана, значит, именно каблан должен дать тебе письмо об увольнении.

А каблан такое письмо не дает. Каблан говорит работнику - я тебя не увольнял. Но и равноценную по зарплате работу представить не может. Кто проигрывает и страдает от такой ситуации и кто от нее выигрывает? Отгадайте с двух раз.

И даже если работник в этой ситуации пойдет к адвокату, то от наличия кабланута  на рынке труда выиграет еще и адвокат, заработавший себе на этом деле (как правило, за счет и без того униженного работника).

Таким образом, кому выгодно присутствие кабланута на израильском рынке труда? 

Считаем на пальцах. Самому каблану - раз. Работодателю - два. Адвокату - три. Государству в лице Министерства национального страхования - четыре (не нужно платить пособие по письму об увольнении, по причине отсутствия такового).

А кому невыгодно? Отгадайте с одного раза.
