О чем улыбается Смайл 0-12?
От улыбки станет всем светлей.

  Дружба начинается с улыбки.
              ( Из детской песенки)
Капитализм – есть капитализм. И условия и возможности для заработка денег в нем иные, чем, скажем, при социализме. Но даже при капитализме законом запрещены обман и грабительство (если я не прав, то поправьте меня).
Однако, лукавый ум даже обман способен представить, как вполне невинное и благое дело. К примеру, в статье «Получите подарок или как обманывают олухов» - http://xxs.ru/0zFX - ваш покорный слуга рассказал о том, как используя подмену понятий можно вполне «законно» наживаться.
«Вам полагается подарок» - сообщают обрадованному клиенту по телефону и когда вы соглашаетесь его получить и оформляете документы на получение, выясняется, что этот «подарок» вам обойдется еще дороже, как если бы вы купили его в магазине. Конечно, этот вид заработка «срабатывает» только на несведущих, потому что нормальный израильтянин знает, что слово «подарок» имеет в Израиле значение совсем иное, чем на всей остальной территории земного шара.
Равно это касается использования иных слов и выражений. Известная в Израиле компания «Смайл 0-12», специализирующаяся на предоставление телефонных и интернет услуг, - это та компания, которая и научила автора этих строк израильской семантике слова «подарок». Конечно, спасибо ей за это! Но этим уроком дело не ограничилось. Компания решила и дальше продолжить мое образование и теперь уже научила меня иначе относиться и к такому невинному слову, как «улыбка» («улыбка» по английски и будет «смайл»). И вот, что означает смайловская улыбка, я и хотел бы вам рассказать.
Как и всякий бледнолицый, наступающий на одну и ту же швабру дважды, я должен был закрепить этот урок для лучшего запоминания. И когда мне понадобилось вызвать компьютерного мастера на дом, я заказал его вызов в компании «0-12 Смайл», предварительно узнав, во сколько мне это обойдется. Но нет пределов выдумке изобретателей! Мастер все не шел, и мне понадобилось еще два раза звонить в компанию, чтобы напомнить о моем желании. Но мастер так и не пришел, и поскольку времени для ожидания у меня более не оставалось, то я, отменив заказ в компании, вызвал частного мастера. Каково же было мое удивление, когда я, получив распечатку об оплате, выяснил, что должен заплатить этой широко улыбающейся компании за три (!!!) вызова мастера. Решив, что произошла обычная ошибка приемщицы заказов, я позвонил в компанию и сообщил об ошибке. Компания признала свою ошибку, но исправлять ее почему-то не спешила. И сообщила мне следующее – съем денег с моего счета за оплату несуществующих услуг мастера она отменить не может и деньги с меня таки снимут. Но чтобы я так не волновался и не переживал за свои кровные, пообещала вернуть мне эти деньги через три месяца, да и то в виде списания с меня моих будущих выплат этой компании.
То есть, я должен был таки заплатить компании за несуществующие услуги (а деньги еще не были сняты с моего счета). Для моего скромного бюджета это была довольно-таки значительная сумма (около 700 шекелей), которую я должен был (так получается) дать компании на три месяца, в течении которых компания могла спокойно провернуть эти деньги в банке, получив с них свой «законный» процент. В пересчете на количество подобных олухов, вроде меня, существующих в Израиле, купившихся на белозубую улыбку компании, это получалась бы не такая уж и маленькая сумма.

Но и это еще не все. Мне предстояло наступить на злополучную швабру еще раз (как поется в известной песне – эх, раз, да еще раз, да еще много-много раз! Угораздило меня связаться с еще одной «веселой» фирмой, которая работала исключительно по телефону. Эта фирма, как потом оказалось, находится на Украине и с помощью телефонной услуги «Следуй за мной» (которую, к слову, представляет та же компания «Смайл»), перевела мой телефонный номер на себя, в результате чего, я вынужден был платить за все ее разговоры с Израилем из Украины, и за все разговоры ее израильских клиентов с Украиной. Узнал я об этом лишь после того, как меня вызвали в полицию и сообщили, что эта фирма – преступная, что от нее пострадали еще и другие граждане, но израильское правосудие не может «достать» ее по причине пребывания последней в Украине. Получив соответствующую справку от полиции я отправил документ в компанию «Смайл» с просьбой аннулировать если не всю, то хотя бы часть суммы, наговоренной по моему номеру. Тем более, что я был не единственным «попавшемся» на этом клиентом «Смайл».
Вот тут-то я и узнал, какой оскал кроется за белозубой улыбкой. Девушка из компании сообщила мне трагическим голосом, что никакая полиция не поможет мне уклониться от выплаты денег компании, потому что вся формальная правота находиться на ее стороне. Номер-то мой. Значит, и счета оплачивать мне.
-«А как же ваша дружелюбная улыбка?» - в растерянности вымолвил я, - «она хоть что-то значит?». На что девушка тактично промолчала, улыбнувшись (предполагаю) все той-же белозубой улыбкой на другом конце провода.
Я не буду строить предположения на тему – является ли сотрудничество компании «Смайл» с той преступной организацией из Украины осознанным, или это получилось случайно. Однако с уверенностью могу думать, что подобные «операции» будут продолжаться компанией «Смайл» и впредь.
Просто потому что ей это выгодно. «Неважно как приходят деньги, важно то, что они приходят» - таков лозунг и квинтэссенция деятельности компании «Смайл», в чем меня уже вряд ли кто способен переубедить.
                                
Так, о чем же улыбается «Смайл»? Получается, что она просто радуется тому, что не перевелись еще в Израиле лохи. Хотите оспорить?   
Александр Грайцер
