Вторая ливанская война
(или о том, почему в Иерусалиме так хорошо слышен пук, произведенный в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке)
        Вот и моей семье пришлось вынести на себе тяготы войны.
 И хотя ни мне, ни моей жене не пришлось защищать с оружием в руках свою родину, но нам пришлось быть пусть не активными, но пассивными участниками событий Второй ливанской войны. И на наши головы падали ракеты. И живущие с нами в одном городе  люди гибли. Жили мы с моей женой Леной тогда в Хайфе, которая вместе с другими городами Севера Израиля подверглась обстрелам Хизболлы. 

     Шел второй год нашей репатриации, и главным для нас вопросом, разумеется, за исключением вопроса – когда окончатся ракетные обстрелы, - был вопрос работы. Мы оба много работали физически на уборке, сильно уставали, и может быть, по этой причине меня даже радовала возможность не идти на работу, побыть дома, посидеть за компьютером.
      В то время, помню, я делал собственный компьютерный сайт (под названием - «Внутри») и был настолько увлечен, поглощен творчеством, то есть тем, что происходило в моем внутреннем мире, что события, происходящие в мире внешнем, казались мне чем-то далеким и полуреальным.

     Чего нельзя было сказать о моей жене, которая очень болезненно, если не сказать, панически восприняла эти обстрелы. И действительно, если только представить себе, что сегодняшний день может оказаться последним в твоей жизни, чему существовала немалая вероятность, то понять ее можно.
    На работу мы, правда,  ходили, не так часто, как обычно, но все-таки. Служба тыла давала распоряжения, что если сирена, возвещающая о начале обстрела, застанет вас в дороге, то необходимо выйти из транспорта и спрятаться за каким либо укрытием.  Или лечь, в крайнем случае, на землю, что спасало, если не от прямого попадания, то хотя бы от осколков. 
   А осколки в ракетах были страшными – террористы нашпиговывали свои ракеты гвоздями и болтами. Как-то по телевизору показали автобус, перед которым разорвалась ракета (это было, кстати, не так далеко от нашего дома) – вся передняя часть машины была изрешечены осколками. Благо, что кроме водителя, который был ранен, в автобусе никого больше не было.
    Каждые полчаса мы перезванивались с Леной по мобильному телефону, чтобы держать друг друга в курсе относительно нашего пребывания на этом свете. Когда же мы оба были дома, то по сирене бегали в подвал, где было устроено бомбоубежище.
    Все смотрели сводки новостей по телевизору, чтобы узнать, куда упали ракеты и какие были жертвы и ущерб.

    Хайфа пострадала  меньше других городов Израиля, которые подвергались обстрелам,  из-за большей удаленности ее от ливанской границы. Но и в ней были погибшие.

    Где-то ближе к концу войны, ракета попала в Хайфское железнодорожное депо и погибла целая бригада рабочих (то ли пять, то ли семь человек, в основном, кажется, русских репатриантов). В другой день ракета попала в здание центральной почты, которое находится в самом центре города, но там дело обошлось только раненными.
     В общем, мы болели, конечно, за наших. Однако моему патриотическому настрою в те дни был нанесен смертельный удар.
    Помню, в первые несколько дней войны, я все гадал, за сколько дней – за три или за четыре – израильтяне разобьют своего противника?
    Израильская армия была сильна, ее авиация была могущественна, и она  могла решить проблему одними лишь ковровыми бомбардировками. Но не тут-то было! 

   Израильское руководство вовсе не спешило победно закончить войну! И с каждым новым днем войны мне становилось это все более и более очевидным. 
    Я ломал голову о причинах такой медлительности.   

   Выступления премьер- министра Ольмерта напоминали мне выступления генерального секретаря ООН, защищающего интересы арабов,  нежели человека, отвечающего за безопасность Израиля.  Казалось, израильский премьер  более заботился о внешнем имидже Израиля (что подумает и скажет о нем мировое сообщество), нежели о жизнях своих подданных. 

     С каждым днем мне все более  отчетливо становилась видна импотенции воли израильского руководства, боязнь взять на себя ответственность перед мировым сообществом.
      И действительно, чем еще можно объяснить, к примеру, многолетнее бездействие Израиля на  ракетные обстрелы Сдерота, как не боязнью ответственности? 
     Назовите мне хоть одно государство в мире, которое бы мирилось с подобным? А бремя бездарного руководства несут на себе простые израильтяне, которые гибнут от кассамов и катюш или вынужденные жить под постоянной угрозой для жизни.
     Вторая ливанская закончилась позором для Израиля. Хизбалла шумно праздновала свою победу, а моральный дух израильской армии был подорван.
    Нерешительность израильского руководства сказалась и на последней войне – операции «Литой свинец» против еще одной террористической организации – Хамас. Трусливому  руководству и здесь не хватило мужества довести дело до победного конца. Зато это правительство, без сомнения, обладает одним неоспоримым достоинством – хорошим слухом, который позволяет ему слышать даже пук в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке. 
