Казусы израильской демократии

или о положении русских политиков на израильской улице
Всем известно, что Израиль – страна демократическая. И я собственно оспаривать это не намерен. Хочу порассуждать лишь о некоторых казусах, которые явно бросаются в глаза на фоне этого справедливого мнения. Речь идет о равенстве  или неравенстве возможностей для израильских политиков в зависимости от их происхождения. Меня интересует - являются ли политики-репатрианты из других стран равноправными со своими коллегами по цеху из коренных жителей? 
Этот вопрос, собственно, я хотел бы задать самим политикам-репатриантам.

Именно их ответ – как они чувствуют себя на политическом поприще в Израиле? – пролил бы свет на данный вопрос. А вопрос этот не праздный.

И вы дальше поймете, почему.

Что касается автора, то не будучи посвященным в кулуары политической
 жизни, ему остается лишь делиться с вами своими наблюдениями и высказывать свое понимание ситуации. Понимание, конечно, чисто субъектиное, неополное. Поэтому так хотелось бы, чтобы его дополнили (уточнили, опровергли, подтвердили) остальные, в том числе и сами политики.
Так вот, на  непросвещенный взгляд автора, русским политикам в Израиле дышится тяжеловато. Как они ни стараются, как из кожи вон ни лезут, но пробиться на первые роли им никак не удается. И в результате, им гарантирована судьба  быть вечно вторыми.

Я например, не могу представить себе ситуацию, чтобы президентом или премьер-министром стал бывший репатриант. Особенно репатриант из бывшего СССР. 
Израиль в этом отношении - далеко не Америка, где призидентом может стать человек с другим цветом кожи. Израиль – даже не Украина, где к власти может прийти пророссийски настроенный лидер. Израиль – это Израиль, в котором демократия существует лишь в ее восточном варианте.

И поэтому, в лучшем случае, дорастает русскоязычный политик  до министра, как это случилось с Авигдором Либерманом, да и то, пройдя при этом через такие мытарства, что и врагу не пожелаешь.И выше – ни шагу.
Вы не согласны? Но меня, к примеру, трудно уже  переубедить в том, что все  преследования Либермана со стороны израильской полиции, которые тянутся  который год, и которые по непонятным причинам внезапно обостряются в периоды выборов, являются чем-то иным, чем нежелание местного политического бомонда пропустить наверх «чужака».
Как и трудно теперь меня переубедить в том, что нелюбовь со стороны этого же бомонда к Аркадию Гайдамаку не ввызвана теми же причинами.
А отсюда вывод – чем ты успешнее, влиятельнее, тем опаснее для сложившейся в стране политической ситуации.
Буду вам черезвычайно благодарен, если сумеете убедить меня в обратном.

Ситуация тем более неприемлемая, что удельный вес и вклад русской алии в созидании государства Израиль огромен, что признает (пусть на словах) нынешний премьер-министр страны Б. Натаньягу.

Что же делать израильским политикам из русских в такой ситуации?

Выход один – бороться за свои демократические права, опираясь на свой электорат. Но вот с самим электоратом проблемы. Он не организован в единую силу и растаскан по партиям и течениям. Вообще отсутствует продуманная политика и работа по консолидации русскоязычных граждан Израиля. Вместо того, чтобы заниматься созданием мощной общины выходцев из бывшего СССР, ныне проводится политика абсорбции, то есть растворения репатриантов в среде остальных жителей Израиля. Таким образом, все более и более утверждается такое недемократическое положение, при котором репатрианты оказываются на вторых ролях. И не только, между прочим,  в политике.
Я уже писал о необходимости перехода в государственном строительстве от политики так называемого «общего котла» к политике создания мультикультрального общества, в котором все национальные меньшины имели бы равные права и возможности с коренными жителями. Нынешний политический бомонд заинтересован в том, чтобы выходцы из других стран являлись обслуживающим персоналом для коренных жителей страны. И изменить эту ситуацию реально может только укрепление национальных общин. 
Таким образом, необходимо создавать национальные центры, которые будут реально помогать репатриантам во всех сферах жизни – в трудоустройстве, в защите прав и свобод, в успешной самореализации в стране. Когда люди будут видеть, что их проблемами реально занимаются, и что есть те, кто остаивает их интересы, они охотно будут и голосовать на выборах за своих представителей. Отдавать же эту работу на откуп государству – означает ослаблять и себя, и в конеченом итоге, и само государство. Ибо государство – это прежде всего люди, которые в нем живут.И чем успешнее жизнь поданных в государстве, тем крепче и сильнее само государство. Это азбучные истины, которые, к сожалению, понимают даже не все политики.
