Проект закона о создании фонда рабочих мест для репатриантов

Не секрет, что отношение правительства государства Израиль к новым репатриантам, мягко говоря, оставляет желать лучшего. Достаточно привести только один факт, как это становиться очевидным. Новых репатриантов как одну из самых незащищенных (вместе с детьми и стариками) частей общества - бросают в вопросе трудоустройства на произвол судьбы в открытое море капиталистического рынка труда. Где им (новым репатриантам) по вполне понятным причинам, неизбежно достается самая тяжелая и мало оплачиваемая работа – уборка, охрана, заводы, стройки. Среди этих причин и незнание языка, и отсутствие связей, и психологическая неготовность (особенно у людей из бывшего СССР) к капиталистическим трудовым отношениям, и незнание законов, и насыщенность рынка труда рабочей силой, так что хорошие рабочие места давно заняты и пр.
Вдумайтесь в этот факт – самым слабым и незащищенным, самым не готовым, достается самая тяжелая и низкооплачиваемая работа! О какой заботе можно вообще говорить в такой ситуации? О каком гуманизме и человеколюбии можно разводить демагогию?
Чтобы хоть как-то исправить это положение предлагаю принять закон о создании фонда рабочих мест для новых репатриантов. Практически это будет означать, что на каждом крупном и среднем государственном (а возможно, также и частном предприятии) законом будет предусматриваться определенный резерв рабочих мест в количестве процентов от общего процента репатриантов по стране или выше. Этот резерв рабочих мест предназначен исключительно для новых репатриантов (до 10 лет в стране). Считаю, что данный закон может, если и не снять проблему трудоустройства репатриантов полностью, то хотя бы существенно изменить ситуацию к лучшему.
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