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Исповедь талантливого человека


Я хочу рассказать о себе. Не преувеличивая и не приукрашивая, рассказать о своей нелегкой судьбе музыканта. Будучи единственным сыном в семье профессиональных музыкантов и от рождения обладая абсолютным слухом и прекрасным ритмом, музыкой стал заниматься с трех лет. Учился в специальной музыкальной школе для одаренных детей, г. Харькова и потом, будучи уже в Московской консерватории последним учеником проф.Якова Зака, а так же занимаясь у таких педагогов как Малинин, Башкиров, Николаева, и др., готовился к международным конкурсам и гастролям. Но мой еврейский нос и 5я графа нравились далеко не всем.
А отказавшись сотрудничать с органами на КГБ-шном поприще, впал в окончательную немилость у власть имущих. Но тем не менее, стал лауреатом "Красной гвоздики", получил 1-е место на конкурсе Лысенко, работал с актерами, певцами, композиторами высших эшелонов на то время: с Эдуардом Хилем, Андреем Мироновым, Валерием Золотухиным, Дмитрием Гнатюком, другими выдающимися людьми. Работал в Росконцерте солистом, Белгородской, Харьковской, Минской филармониях - а еще во многих, всех не перечесть. Это абсолютно нормальное явление, что бегали и жаловались конкуренты, что евреи разыгрались, а национальные кадры не играют. Мешали, как могли. Но после приезда в Израиль, куда меня уговорил приехать вместо Америки Давид Бартов, мой друг, увлекший меня идеями сионизма, мне было особенно приятно получить работу в Тель - Авивской академии им. Рубина. Получил премию от государства за талант, начало было неплохое. Но вот, с этого места начиная, сейчас только начинаю понимать, что во многом ошибался. Как пример, приведу только один факт : Лауреат Государственной премии Израиля, проф. Ноам Шериф, с которым я играл концерты, доверил своего единственного сына, Авива, именно мне. Мальчика я взял с нуля. Занимался с ним по своей собственной системе и через год он сыграл Концерт фа - минор И.С. Баха с оркестром. А когда заиграли мои студенты - перевели в концертмейстеры. Несмотря на мои неоднократные просьбы дать мне студентов ( а я соглашался преподавать бесплатно, для души!) - получал отказ от всех ректоров, которые были за это время в академии. Вот тогда мне уже надо было призадуматься... Все время что - то происходило за моей спиной...
Будучи всегда корректным и хорошо воспитанным человеком, не хотел и не умел, наступая на горло, толкаться локтями. Стал играть за границей, понимая, что там пространство больше. Смог в этом даже преуспеть : я объездил весь мир. Залы Европы, Америки, Австралии, Азии - рукоплескали моим выступлениям. Возвращался домой, в Израиль, отдыхал - и снова в путь. Сцена, концерты, залы, зрители, слава - все это я знал не понаслышке. Ездил по всему миру, пропагандируя Израиль, рассказывая о нашей стране. Сколько я заработал для Израиля денег! Собирал деньги для Сдерота, в котором, по иронии судьбы под ракетами жил около 20 лет...
Но тяжелая болезнь, которая подкосила меня и усадила в инвалидное кресло, лишила меня возможности передвигаться. И с чем я столкнулся? Здесь, в своей искренне и горячо любимой мною стране, которой я всегда гордился - я столкнулся с жестокостью, к которой не был готов. Почему - то, по непонятным мне причинам, с особым наслаждением мне отказывали в сольных концертах. Мол, 20 лет играл где-то - твое дело. Особенно больно было слышать такие вещи, как " ...Не важно, какой ты пианист а важно, какие у тебя связи", "...Тебя никто не просил играть для Израиля и тем более собирать еще для него деньги" и т.д. и т.п. Но, несмотря ни на что, я продолжал служить искусству и своей стране, невзирая на множественные препятствия как со стороны властей, так и на другие проблемы, связанные с низким общим уровнем воспитания и развития. Шокировало то, что местная публика такая всеядная: позволяет пичкать себя всякой непотребной низкосортной продукцией без разбора. Напоминало песню из известного мультика: "Ну - ка все вместе, уши развесьте..."
Несмотря ни на что, играл с "Тремя тенорами", актерами, музыкантами, композиторами... Играл с Тель - Авивским камерным оркестром, Хайфским симфоническим,и с Иерусалимским фестивальным оркестром, сольные концерты и др. Последней каплей, переполнившей чашу моего терпения стало то, что меня, человека со 100%ной инвалидностью, прикованного к инвалидной коляске, выбрасывают с Академии, в которой я проработал 22 года. На улицу. Оставив без средств к существованию. На милость моей сестры - вдовы, которая за мной ухаживает. Ведь я без нее не могу : ни сесть самому, ни одеться, ни умыться - во всем нужна помощь.
А получаемое пособие по инвалидности оставляет желать лучшего - все знают, что это такое. Дорогостоящие лекарства, без которых я не могу обходиться,и различные медицинские процедуры истощают и без того весьма ограниченный бюджет. И вот, оглядываясь на свою жизнь, которая была положена на пьедестал служения людям и высокому искусству, я и думаю: неужели это то, что я заслужил? Очень прошу проникнуться моим положением и посодействовать. Мои знания и опыт могут еще принести пользу молодым музыкантам.
http://www.youtube.com/watch?v=CC-Gp0hucbc
http://www.youtube.com/watch?v=sZj64JKmeNA
http://www.youtube.com/watch?v=sMhL3tY8kqI
Мой телефон: 050-5777062
С уважением 100%ный инвалид, пианист Игорь Наймарк.
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