            Налог на жизнь (новый законопроект)

Ох, и хитрые люди эти евреи! 
На всем умудряются делать деньги. 
К примеру, стоит у меня в доме телевизор. Какое, казалось бы дело до этого еврейскому государству? Ан, нет, оно додумалось снимать с меня налог на телевизор. И приняло соответствующий закон, согласно которому ежегодно я плачу в казну более ста долларов налога за телевизор. Независимо от того, смотрю я его или нет. Хитро? 
Еще пример. Сегодня жена пришла с работы и рассказала мне историю, от которой волосы на моей голове могли бы встать дыбом, если бы они у меня, конечно, были. Так вот, один ее сотрудник послал посылку в другую страну по израильской почте. Заплатил за пересылку 150 шекелей. Посылка не дошла, полгода где-то путешествовала и наконец, вернулась обратно. этот сотрудник моей жены все это время периодически звонил на почту, откуда получал стандартный ответ - посылка в пути. Через полгода с почты позвонили и сказали, что посылка вернулась обратно. Потребовали прийти и забрать. Но не просто так. А как вы уже догадались, за определенную сумму. В итоге, бедолага заплатил 400 шекелей только за то, чтобы забрать свою посылку обратно. "За что такие деньги?" - спросил он. - "За хранение" - был ответ. 
Вы представляете?! 150 шекелей он заплатил за то, чтобы почта сделала свою работу - доставила посылку до адресата. И еще 400 - за то, что она ее не сделала. 
Спрашивается - кто еще способен был додуматься до такой хитроумной комбинации, как не еврейский ум? Самый умный ум в мире! 
В этом месте я вовремя вспоминаю, что я тоже как бы еврей и поэтому решаю инициировать новый государственный законопроект - "Налог на жизнь". Но выплачивать этот налог должны уже будут не граждане - государству, а наоборот, государство - гражданам. Согласно этого закона, государство обязано выплачивать мне, как и каждому репатрианту налог на жизнь в этом государстве в размере 2000 шекелей ежемесячно. Если вы спросите меня - "А за что, собственно, такие деньги"? Я отвечу - "А за то, что мы (репатрианты) ежедневно подвергаемся следующим экзекуциям: 
1. Жаркому, непривычному для нас климату. 
2. Риску погибнуть в теракте. 
3. Дискриминации на работе. 
4. Всевозможным обманам со стороны наших многочисленных умных еврейских голов, как частных, так и государственных. 
И вот, в качестве возмещения морального и материального ущерба я предлагаю государству платить нам вышеуказанную сумму. 

А напоследок обращение: 
К избирателям: прошу поддержать мой законопроект. 
К депутатам: прошу вынести его на обговаривание в Кнессет.
