Проект 
закона о привязке уровня зарплаты политиков и
депутатов Кнессета к минимальной заплате по стране.
Вероятно, у многих людей подобный проект вызовет ироничную усмешку, однако необходимость такого проекта вызвана печальной реальностью.

Наша власть коррумпирована и выражает интересы небольшой прослойки богатых, а вовсе не всего народа, как и должно быть по правде.

И если раньше Израилем правили люди, ведомые идеей, то есть, идейные люди (можно спорить о качестве или правоте этих идей, но нельзя отрицать этого факта), то теперь все более становиться очевидным, что никакой иной идеи, кроме денег,  нашими политиками не движет. 

Власть обмельчала, оккорумпировалась и окончательно перестала реагировать на нужды общества. Власть стала неспособной к эффективному управлению и негодной ни на что, кроме  демагогии по поводу  своей большой заботы и громадных трудов  на благо общества.
Как лечить подобную болезнь власти?

Помимо давно назревшего изменения политической системы, необходимо и создание таких условий работы правительства и депутатов, в которых они были бы сосредоточены именно на работе, а не на заработке. Проще говоря, нужно сделать так, чтобы люди шли в политику не за деньгами, а из идейных соображений.
И лучшим способом для этого, на наш взгляд, является установление зарплаты правительству  и депутатам в размере минимальной заработанной платы по стране.

И если депутат захочет повысить размер своей заработанной платы, то он, в условиях принятия этого закона, сможет это сделать только посредством поднятия уровня  минимальной зарплаты по всей стране.
 
