Тора, Освенцим и Машиах

Вряд ли без знания Торы возможно понять причины ненависти фашистов к евреям. Ненависти, возведенной в государственную идеологию и приведшей к созданию концентрационных лагерей, в которых людей сжигали, как дрова. Фашисты уничтожали людей разных национальностей, но именно евреев они хотели уничтожить тотально, как нацию, чтобы и имени их не упоминалось более. Почему же? Доктрина фашисткой Германии базировалась на утверждении себя высшей, арийской  расой, избранной  для гегемонии над миром. Какое отношение это имеет к Торе и евреям? Самое прямое, учитывая то, что миссия избранничества, согласно Торе, принадлежит именно евреям. Фактически Гитлер хотел доказать миру, что Бог отверг евреев, как избранный народ, возложив эту миссию на немцев. Надо сказать, что эту идею придумал не Гитлер, он лишь позаимствовал ее у церкви, которая еще задолго до этого разработала так называемую доктрину замещения. Суть этой доктрины состоит в том, что Бог отверг Свой народ, и создал вместо него новый народ, на роль которого и претендовал Гитлер и его подвластные. Да он и сам утверждал, что не говорит и не делает ничего такого, чтобы церковь не делала до него. И действительно, эту доктрину церковь  проводила в жизнь в течение многих веков, став идеологом антисемитизма. Гитлер просто довел ее до логического завершения.

Послушайте, что говорит известный исследователь антиеврейского геноцида Раул Гилберг:
"Начиная с четвертого столетия нашей эры против евреев применялись три основных метода воздействия: обращение в христианство (насильственное), изгнание и уничтожение. Второй метод появился как альтернатива первому, и третий - как альтернатива второму... Христианские миссионеры по существу говорили: "Вы не имеете права жить среди нас, оставаясь евреями". Следующие за ними гражданские власти провозглашали: "Вы не имеете права жить среди нас". Наконец, нацисты заявляли: "Вы не имеете права жить".
Процесс начался с попытки обратить евреев в христианство. Его продолжение ставило своей целью изгнание жертв. И наконец, завершением процесса стало физическое истребление евреев.
Немецкие нацисты, таким образом, не отвергали методы прошлого. Они просто базировались на них. Они не начинали какого-то нового процесса, а просто закончили то, что уже было начато до них".
Насколько состоятельна эта доктрина, как раз и показали результаты Второй мировой войны. Церковь невнимательно прочитала Библию, в которой четко сказано, что избранничество Божье непреложное, то есть, неотменимое. Евреи были, есть и будут избранным народом. В чем же тогда причина многочисленных бед, постигших многострадальный еврейский народ. Неужели Бог от них отвернулся?

Я утверждаю, что Бог не отвернулся от евреев. Но евреи отвернулись от Бога.

Почему я так считаю? Потому что избранничество предполагает ответственность. Бог, заключая Завет со Своим народом, определил меру ответственности сторон. Обещая народу защиту от врагов, экономическое процветание и духовное возвышение (быть во главе мира, а не в  хвосте), Бог требует одного - народ должен  ходить путями Божьими, то есть, исполнять Его волю. В противном случае "включается" обратная программа, согласно которой избранный народ теряет свое ведущее положение, становится добычей своих врагов и оказывается в хвосте мировой истории (последними), попираемыми всеми. Это записано в Торе.
Как, записано и то, что древняя история Израиля знала как  периоды процветания (например, эпоха правления царя Шломо), так и периоды отступничества, идолопоклонства, за что народ был наказуем и разрушением Храма и семидесятилетним пленом.
Но никогда Бог не наказывал евреев столь сурово, как в этот раз, развеяв их по всему миру в двухтысячелетнем скитании, и допустив Холокост и Освенцим. Сразу возникает вопрос – за что такое суровое наказание, которое даже и близко не может сравниться с разрушением  Первого Храма и семидесятилетним пленением? Ведь грехи, совершаемые евреями,  были фактически теми же самыми?
По моему убеждению, существует только один правильный ответ на этот вопрос, который снимает все остальные вопросы и все расставляет по своим местам в наших попытках понять произошедшее. А именно, евреи пропустили приход Машиаха, обещанного им Богом в Завете избранничества.
Теперь можно только предполагать, что было бы, если бы евреи приняли Иешуа ха-Машиаха (Иисуса Христа, по-гречески). Иешуа открыл бы им тайный смысл Торы и дал бы им духовную силу для того, чтобы нести  свет истины и познания о Боге. Так, как это сделали Его ученики, распространив весть о нем (Благую Весть или Евангелие) по всем народам и приведя множество народов мира к вере в Единого Бога. Иными словами, независимо от того, принял ли избранный народ Машиаха или не принял, Божий план распространения истины все равно осуществляется. Разница только лишь в том, где находятся при этом евреи – во главе процесса или в его хвосте?
Ныне ортодоксальные евреи в Израиле по-прежнему ждут Машиаха и верят в Его приход.

У них, в отличие от светской части израильского общества, присутствует правильное понимание того, что только Машиах способен разрубить гордиев узел тех проблем, которые нависли над Израилем. Но глаза у них закрыты. Ведь Машиах уже пришел. Его просто нужно признать и принять. Он стоит и ждет у замурованных, крепко запертых Ворот милосердия, Золотых ворот сердца человеческого, что бы войти в Иерусалим и воссиять Вечной путеводной звездой для Израиля. И вот тогда, когда это произойдет, когда евреи примут Его - говорит Библия, на земле воцарится мир. 
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